

消除事故隐患 筑牢安全防线

重庆市深入开展“安全生产月”宣传活动

今年6月是第22个全国“安全生产月”。我市相关执法部门科学策划部署,统筹推进落实,结合辖区特点,创新方式载体,持续开展宣传活动,有效提升辖区各单位安全意识,营造稳定有序的安全生产环境。

记者 叶惠娟 摄



▲6月13日,涪陵区消防救援支队深入青羊镇、同乐镇,通过流动式宣传服务,开展“安全生产月”主题宣传活动,普及消防常识。



▲6月14日,重庆市港航海事事务中心、重庆市消防救援总队水上支队、两江新区城市管理局、两江新区交通运输管理中心等全市11家单位齐聚渝北区大竹林凤栖沱码头,联合开展“安全伴我行,文明过暑假”2023年重庆市水上交通安全知识“进校园”活动。



▲6月14日,在巫山县2023年“安全生产月”宣传咨询日活动中,巫山海事处通过宣传展板、现场咨询、发放安全宣传资料等形式,为当地群众送上“安全锦囊”。



▲连日来,忠县海事处执法人员积极走访航运公司开展执法检查,全力织牢水上安全防护网。

南川区委政法委: 强化源头防范治理 确保整改落地见效

本报讯 6月14日,南川区委常委、政法委书记莫席成到南平镇兴湖村调研指导基层治理复杂村整改工作,要求抓住提级管理机遇、用好用活治理资源,确保整改工作落地见效、按期摘牌。

兴湖村因征地拆迁引发的信访和矛盾纠纷较多,治安案件和刑事案件发案在该区村级区划中处于高位,被列为基层治理复杂类重点治理村。

会议要求,要加强党建引领,不断夯实基层治理能力和水平。按照“党组织建在网格上”要求,健全完善基层党组织,不断加强村级班子队伍建设,提升群众工作方法和依法行政水平。要坚持问题导向,开展专项治理,派出所要发挥主力军作用,积极发动群防群治力量,加强巡逻防控,压减各类发案,南平镇要加大基层基础投入,人防物防技防多管齐下,共同发力。

会议强调,要强化源头防范,抓实矛盾纠纷大排查大起底大化解,源头防范、化解家庭情感、邻里矛盾等纠纷。要加强协同联动,镇村、园区要加强合作,压紧压实安全稳定责任。要加强法治宣传,充分利用媒体阵地广泛开展防诈骗反诈等宣传,做到宣传进村进社区进园区,做到让法治知识随处可见,提高群众的辨别力。要加强工作统筹,举一反三、由点到面,从村扩展到全镇,创造性地开展工作,全力抓好落实,确保安全稳定。

记者 滕建国 通讯员 李毅

南岸区委政法委: 打造宣传教育阵地 增强抵御邪教能力

本报讯 6月13日,一场以“增强防范抵御邪教能力,建设宜居宜业和美乡村”为主题的“反邪教警示教育进乡村”系列宣传活动在南岸区长生桥镇举行。

此次活动全面介绍了邪教组织的种类、特征及社会危害,展示了受邪教侵害的典型案例,为广大群众献上丰盛的反邪教“文化大餐”。形象生动的反邪教宣传展板、创意醒目的反邪教海报、大屏幕播放的反邪教警示教育片等,吸引了大量群众驻足观看和积极参与。咨询解答、“对邪教说不”网上签名等环节,群众参与度高,气氛热烈,反响良好。现场民警代表、村民代表、学生代表纷纷发出反邪教倡议,将整场宣传活动引向高潮。

据了解,自南岸区启动“反邪教警示教育进乡村”系列宣传活动以来,各镇街组织辖区村(社区)充分利用辖区围墙及公示宣传栏,积极打造反邪教“一墙一窗”宣传教育阵地。目前,南岸区15个镇街153个村(社区)更新文化墙及宣传橱窗300余处,张贴宣传海报450余张,发放宣传资料2.5万余份,让基层成为反邪教的坚强堡垒,切实把反邪教宣传教育工作做到了群众身边,提高了群众识邪、辨邪、反邪的能力,营造了和谐稳定的社会环境。

南岸区委政法委相关负责人表示,全区政法平安战线将常态化开展“反邪教警示教育进乡村”系列宣传活动,让更多群众自觉加入到抵制邪教的行列。

记者 唐孝忠

云阳县推出法治便民利民举措为民解忧

十项行动见担当 法治为民践初心

为践行“以人民为中心”服务理念,今年以来,云阳县坚持从群众法治需求出发,以解决群众实际困难为落脚点,推出十项法治惠民举措,以实际行动诠释责任担当,以实际行动增强人民群众法治获得感、幸福感、安全感、认同感。

法治审查护民。把好法治审查关,当好群众权益“守门人”。在重大行政决策、规范性文件、政府合同制订中,强化合法性审查刚性约束,坚决杜绝减损公民权利、增加公民义务等规定、条款,确保群众最大限度享受相关政策红利。今年以来累计对6件县政府规范性文件和16件重大合同进行了合法性审查,为县政府和县属各部门提供了70余条法制审核意见。

执法监督为民。不断深化“无证明城市”创建,今年以来召开“无证明城市”工作推进会,全面梳理扩大“无证明窗口”范围,拟在19个政务服务单位推广“无证明窗口”,主动对外承诺无须证明。

行政复议便民。通过强化线上线下结合,加强行政复议优势好处、工作流程、申请渠道宣传,提升行政复议群众知晓度。设置基层行政复议联系点,推行行政复议窗口前置,最大限度方便群众就地申请行政复议。推行听证审理、实地调查等公开审理、重大复杂案件的专家咨询和集体会审机制,积极探索“源头预防、专业调解、实质化解”的行政争议多元解决模式,坚持复议案件全流程“应调尽调”。建立行政复议回访制度,坚持回访监督常态化,对复议决定履行和行政执法规范情况进行精准体检,切实维护群众合法权益。

法治村居和民。目前已建成并投入使用14个“社区(乡村)法律之家”。相关工作人员采用“线上+线下”服务模式,通过“社区(乡村)法律之家”微信工作群、村居法律顾问服务平台向群众开展法治宣传400余次,提供法律咨询180余条,线下开展主题服务日活动,调解矛盾纠纷130余件,开展法治宣传、法治体检

100余场次。
法治宣传育民。今年以来针对重点对象、重点内容在重要节点落实长江保护、扫黄打非等法治宣传5000余场次。组织全县机关事业单位人员开展法律知识竞赛,组织275名新提拔领导干部开展法治理论知识考试和旁听庭审。

人民调解安民。践行枫桥经验,筑牢矛盾纠纷化解第一道防线,切实维护人民群众合法权益。今年以来调解案件5093件,调解成功4973件。

法润民企助民。云阳县积极探索打造“1235”民企服务模式,为民营企业健康发展提供优质法律服务。今年以来,累计走访200余家企业,开展法治宣传、法治体检和村居法律顾问平台推广工作。

法律顾问利民。全覆盖配备村(社区)法律顾问,为全县480个村(社区)落实法律顾问85名,村(居)法律顾问配备率达到100%。大力推

广智慧村居法律顾问服务平台,积极为基层群众和基层组织提供公益性、专业性、便民性的法律服务。截至5月底,云阳县村居法律顾问平台累计注册用户数199300余人。

法律援助惠民。今年以来,全县共受理法律援助案件761件,办结434件,为受援人避免或挽回损失365万余元;接待来访群众、解答法律咨询3404人次,指派值班律师到公、检、法值班120人次,值班律师提供法律帮助161件;承办刑事案件律师辩护全覆盖33件;对办结的434件法律援助案件质量对照市司法局评估标准逐一开展自查,将自查评估结果与发放办案补贴挂钩。

远程会见暖民。云阳县积极推行远程视频会见便民、惠民工程,通过远程帮教视频会见系统,为服刑人员与其亲属搭建亲情平台,搭起高墙内外“连心桥”。今年以来,累计开展远程会见53次。

记者 罗翠 通讯员 张林